[bookmark: _GoBack]PROPOSITION D’ENQUETE AUTOUR DE VOUS                                                                        SUR LES EFFETS INDESIRABLES SUITE AUX VACCINATIONS 
Les autorités médicales nous affirment que le bilan bénéfices-risques de la politique vaccinale est incontestable et largement favorable à la vaccination à qui nous devons la régression de nombreuses maladies infectieuses. Elles nous rassurent en nous déclarant que la vaccination ne comporte qu’un risque minime d’effets indésirables se manifestant le plus souvent par de petits désagréments de type légère fièvre du fait de «  la fameuse  réaction normale  du corps », et finalement que les cas graves sont rarissimes. Il ne faut surtout pas écouter les « irresponsables » qui expliquent le contraire, ils seraient dangereux pour eux-mêmes et pour la société.
Surpris de connaître dans mon entourage plus ou moins proche plusieurs cas sérieux ou graves apparus juste après vaccination ; je pense en particulier à mon papa qui a été victime d’une myofasciite à macrophages en mars 1994 à l’âge de 73 ans suite au vaccin contre la poliomyélite, et ne s’en est jamais remis avec des faiblesses et douleurs musculaires aux niveau des jambes. Pensant que le doute vaux mieux que la certitude, au risque de passer pour un dangereux  irresponsable, j’ai donc voulu tout de même vérifier par moi-même si dans les faits je suis un des très rares individus à connaitre plusieurs accidents après vaccination. Surtout compte tenu de ce que j’ai lu sur l’inefficacité de la pharmacovigilance, me faire ma propre idée sur ce qui est considéré comme «  incontestablement » rarissime par les autorités médicales. 
Lorsque l’occasion se présentait facilement, j’ai donc osé poser à mon entourage plus ou moins proche ayant le plus souvent plus de 40 ans (pour avoir un peu de vécu) cette question à priori absurde.                  
En  plus de vous-même, connaissez-vous des  personnes de votre entourage plus ou moins proches qui ont eu un petit ou gros problème après s’être fait vacciner ?        
Selon toute logique vaccinale officielle, je ne devais quasiment plus retrouver d’autres effets indésirables mais quitte à perdre mon temps, passer pour un illuminé ou remettre en cause les nombreux livres sur le sujet, j’ai tenté l’aventure et maintenant, vu mes résultats hallucinants, je vous propose d’en faire autant pour vérifier si on retrouve  le même genre de résultat.
J’ai classé les interrogés comme ceci :    
Victimes ayant subi elles-mêmes un problèmes : Grave, donc  avec séquelles =  VG                                                Victimes ayant subi elles-mêmes un problème : Sérieux sans séquelle apparente  = VS                           Témoins de cas Grave donc avec séquelles  = TG                                                                                                                       Témoins de cas Sérieux sans séquelles apparentes = TS                                                                            ou Rien à Signaler ni pour eux ni pour d’autres = RAS                                                                         
J’ai fait des remarques de couleur pour mettre en évidence les types de vaccins en cause.
Plusieurs personnes peuvent avoir plusieurs cas à raconter. Mais souvent surpris par l’absurdité voire le manque d’intérêt de la question puisque chacun pense être un cas isolé, j’ai dans un premier temps, beaucoup de RAS. Il est alors très important d’insister pour que ces personnes creusent un peu dans leur mémoire.                

Je respecte ici l’anonymat des interrogés (famille, amis, relations ou clients). Ma démarche étant informelle voire taxable d’amateurisme, le but n’est pas d’être cru sur parole, de plus on ne peut exclure quelques coïncidences, à contrario on ne peut pas non plus exclure de réels liens de causalité. Le but réel de ce partage d’expériences est plutôt de proposer à ceux qui doutent dans un sens ou dans l’autre de se faire leur propre idée sur la soi-disant extrême rareté des effets indésirables prouvés ou non prouvés en posant les mêmes questions que moi à quelques dizaines de personnes d’âge assez mur puis de partager leurs résultats avec les associations et/ou autorités en rapport avec la vaccination pour une éventuelle utilisation scientifique ou statistique à une plus grande échelle voire un renouvellement de ce type d’enquête avec plus de moyens pour finalement inciter à faire bouger les autorités. 
Patrice Maillard


PS : (par Colette W.) Il est obligatoire, en France comme ailleurs, de rapporter les effets secondaires suspectés à la Pharmacovigilance de son pays (obligatoire pour les médecins, facultatif pour le reste de la population, selon des informations reçues).
Pour celle de Nancy, qui vaut aussi pour le Luxembourg, voici le lien :
https://signalement.social-sante.gouv.fr/psig_ihm_utilisateurs/index.html#/accueil
Pour recevoir les premiers résultats collectés par Patrice Maillard – ou toute autre information, envoyez un courriel à colette.welter@gmx.net 
